2020朝阳区高一地理必修一线上课堂学程拓展答案与解析

第二章 地球上的大气
  第二节  大气受热过程与大气运动

第2课时  热力环流

 学程拓展答案与解析
         1. 答案：D

解析：图中前门气温在13.5~14℃之间,通州气温在11~11.5℃之间, 因此两地年平均气温的差值在2~3℃之间,结合选项可知D项正确。 
          2. 答案：C
解析：工业区一般在郊区,因此②说法错误,C项正确。 
3.答案：A
图中A处等压面下凹,气压低于两侧,结合等压线差值可知,A处等压线气压值为1 018 hPa;高空等压面向上凸,说明1 012 hPa气压高于两侧,结合等压线差值可知,C处等压线气压值为1 008 hPa。 

4. 答案：A

近地面气温高处即气压低处气流上升,易形成降水,因此A处降水可能性最大。
          5. 答案：B

等压面弯曲程度增大,则表明该区域内水平气压差异增大。
  6.答案:B
海洋气温日变化比陆地小,因此①代表陆地气温曲线,②代表海洋气温曲线,B项正确,A项错误;海洋和陆地日温差的大小,主要取决于比热的大小,C、D项错误。

  7. 答案: A

据旗帜飘动方向可知此时风由陆地吹向海洋,说明陆地气温低于海洋气温,结合插图可知A项正确。

           8.答案：D
“风塔”在房屋的最上面,四面镂空便于室外空气流入,下沉到房屋底部的水池,D项正确。
   9. 答案：B
空气透过镂空进入室内下沉到底部的水池,经水池降温后的凉空气,从水池流向四周的房间,起到降温的作用,B项正确。
   10. 答案: A

 “风塔”是利用热力环流的原理来降低室内温度的;水的比热容大,库区比周边地区温度低,盛行下沉气流,周边地区则温度较高盛行上升气流。库区较周边地区降水少,主要是库区温度低,盛行下沉气流所致,与风塔降温的原理一样;锋面暖气团的上升运动不属于热力环流;秘鲁沿岸的上升流是离岸风形成的,不属于热力环流;温室大棚气温较高是因为大棚阻挡了地面辐射和大气辐射,不属于热力环流,A项正确。

